

城市空间

网恋贵理智

蒋剑翔

过去人们谈恋爱,尽管各地风俗不同,但大体上都在经历着媒妁之言——双方见面,或一见钟情——书信往来的传统形式,受地域和时空的限制很大,基本上都在自己身边的圈子里找对象,在熟悉人的身边找对象。这有个好处,就是大家彼此之间总有人认识,恋爱时会有所顾忌,不会突然出现翻脸不认人的现象。可自从有了互联网,这种秩序打破了。管你认不认识,管你天远地远,一上网,一QQ,有个人会笑盈盈地来到你面前。只要你有情有义,双方马上就会拍拖上了,这就是所谓的网恋了。

网恋好吗?肯定好。不然年轻人都要去上网,就连80岁的老教授不久前也在网上找到了另一半。但网恋和传统恋爱一样,也会出事,骗钱、骗财、骗色的也确实不少。出事了,就把责任推给网恋,这实在不公平。网恋,无非是通过网络的一种传情、恋

身细胞,努力把稿子写得很抒情、很轻松、很美。女主人公的生命凋谢了,人们读她,不应再凄凉。因为她是一个美丽的小天使。在文章中我是这样描述和评价网恋的。我说,其实,网恋只是一种形式,就如过去的红娘牵线、鸿雁传情一样,仅仅是一种途径,一种载体,一种外在的形式,无所谓对与错。一场健康成功的网恋最终必然要从虚幻走向真实,柏拉图式的精神恋爱绝非长久之计。网恋实际上就是一场真实恋爱的前奏。我说,网恋有时候就像是六月的雪,它是那么纯洁,那么雅致,那么迷

人,你若想在现实中拥有它,也许到头来你所怀抱的只是几滴冰凉的泪滴。我说,网恋有时候就像是三月的雨,无论它是如何的寒冷,如何的滂沱,如何的点点滴滴,它会很黏,很顽强,一直会渗透你的心扉,最后你还是不得不承认它是美丽的。我说,时代在发展中,拒绝网恋是没有理由的,关键是要有理智。我说,网恋是随着信息时代的到来而出现的具有革命性的恋爱方式。在生活节奏越来越快的今天,人们也许无暇欣赏身边的异性,网恋自然是一种重要的交友方式。但是,网恋一旦深入,男女双方到了近乎谈婚论嫁、以身相许的地步,若是不能充分考虑到网恋的许多先天不足,酿出苦果的可能性就极大。我说,我们每一个人不是不相信网恋,而是如何正确对待网恋,正确对待网络,这才是最重要的。

我的同事小王是个很不错的小伙子,聪明好学,勤快能干,在单位里大家对他的看法都很好。小王上大学时就和一位女同学确立了恋爱关系,他和女友毕业后又同在这个城市里工作。两人来往密切,如胶似漆,都到了谈婚论嫁的地步。最近,我发现小王变了。原本爱说爱笑、活泼开朗的他变得萎靡不振、愁眉苦脸的了。别人告诉我,小王被他的女友甩了。平时小王很爱说笑,现在看他整天一副痛苦忧郁的样子,很同情他。我怕他陷入失恋的泥潭不能自拔,影响了工作,耽误了前途,就想好好和他谈一次,开导开导他。这天下班后,我把小王领到一家小餐馆,简单地点了几样菜,要了几瓶啤酒,边喝边聊。

世相百态

另有苦衷

张明源



几杯酒下肚,我就言归正传:“小王,我知道你很钟情,很在意那个女孩子,都已经做好了和他结婚成家的准备,出现这样不好的结果,你没有想到,肯定很痛心很难受,这我理解。但感情这东西是不能勉强的,失恋是常有的事,事到如今你一定要想开些才行。你想想,她绝情无义地离你而去,你为这种没良心的、不该爱的人伤心痛苦值得吗?再说,大丈夫何患无妻?你年纪轻轻的,以后的路还长着呢,要振作起来为自己争口气,活出个人样来,干出番事业来,就一定能够娶到个温良贤淑的好妻子,建起个幸福美满的好家庭的!实现了自己的人生价值,也让背叛你的那个人看看!”小王摇摇头说:“张哥,你说得这些道理我都懂,其实我早就想开了。我伤心后悔的不是这个。”“那又是什么?”我纳闷地问。小王叹了口气,一仰脖子干了杯中酒,苦笑着说:“我在她身上花了很多钱,我现在不仅一无所有,在外面还欠下了几万元的债!”“啊!”我愕然了,这倒是我没有想到的。

“她的那些新潮时装、名贵大衣、高档化妆品,都是我掏钱买的,这些给她买了也就买了,无所谓,我不心疼,只怪我有眼无珠、一厢情愿罢了。可就是……她开那辆跑车,是我今年刚给她买的,要分期付款五年呀!张哥,你想想,我和她已经分手了,还要为她偿还今后几年的买车钱,这算什么?我真窝囊!我现在成了一贫如洗、债台高筑的穷光蛋了,以后还怎么谈女朋友,凭什么结婚成家呀!”小王垂下头呜呜地哭了起来,我不知道该怎么劝慰他。

人生感悟



世界上最远的距离

彭忠富

一个月前的中午,我正在单位百无聊赖地上网。突然,一个女网友把我加成了好友。她的第一句话就是:“你觉得我是你的初恋吗?”我的心里一震,是谁会开这样的玩笑呢?我的初恋,那已经是十多年前了。那时我师范毕业,在一所乡镇学校教书,结识了卫生院的一个护士。两个人很有眼缘,也就顺理成章地走到了一起。这是我第一次恋爱,倾注了自己的全部心血。正在我憧憬着与这个女孩走进婚姻的殿堂时,谁知她却不明不白地离开了我。没有理由没有原因,那时的恋情就像歌中唱的那样,我被人抛弃了,失恋了。失恋的阴影折磨了我十几年,时不时在午夜梦回时,让我泪水满眶,让我觉得自己懦弱得像风中的枯草。尽管我现在已经是一个八岁女孩的父亲,尽管在别人眼中,我过得还算幸福,可是我内心的痛楚又有谁知道呢?而这样的隐私又不能给老婆听,我只能躲在暗处偷偷地舔舔心底的伤口。女网友的玩笑,拨动了我的心弦,可是我还是记不起她是谁。女网友说:“你到我空间看看就知道了!”我打开她的空间,点开相册一看,天哪,这个女网友居然是梅,我们分手后已经十多年没有见面了,也没有丝毫的联系。如果我们是对面坐在一起,我想我肯定会抱着她痛哭一场,我要质问她:“为什么?为什么不给我一个理由就离开我了?”我的内心五味杂陈,因为我发现,我居然还没有忘掉她,而且还深深地爱着她。梅再三给我道歉,说年轻时不懂事,伤害了我,希望我原谅。那一刻,我内心的阴霾顿时一扫而空,只觉得天也蓝了,草也绿了,原来一切都是这么美好。梅告诉我,她那时正处在追梦的年

花季雨季

刘奔海

别逼妻子认错

结婚几年来,我和妻子的大争小吵几乎成了家常便饭!我虽然懒散,却爱动脑,再复杂的问题我也会考虑得周密详尽;妻子虽然勤劳,想问题却很简单,常常在细节上露出破绽。但妻子即使做错了事也死不认错,偏偏我又最爱较真,非要让她低头“认罪”才觉得解气!不想妻子伶牙俐齿,我却笨嘴拙舌,常常是理屈词穷,于是吵架在所难免。终于那天,妻子又做错了一件事。在铁的证据面前,妻子哑口无言,我抓住时机乘胜追击,妻子强忍着泪水睁着一双楚楚动人的大眼,还是一副死不认错的样

纪,而这是少女的通病。我没有错,错的是时间等等。也就是,我的失恋原因归结为不懂浪漫,不解女人风情。是的,不懂浪漫,这的确是我的缺点。我这人就是太现实,太实际了,是浪漫夺走了我的爱人,我又能怪谁呢?谁的选择都没有错,错的只是命运。我们注定是两条平行线,在彼此的世界里晃过,可是却永远没有交接。梅说自己过得挺幸福,是一个五岁男孩的母亲,有自己的事业,有心爱的老公。她只想知道,曾经的恋人过得怎么样?我说我也过着平静而幸福的日子。然而现在说这些又有什么用呢?虽然我还是爱着梅,甚至梅也爱着我,可是我们都拥有了自己的家庭,这样的爱只能埋藏在心底了。我们现在只能在网络上聊天,如果一旦走进对方的现实生活,就会被彼此带来伤害。而我,说实话,不愿意再伤害任何人,也包括我自己。一个人活在世上,会遇到三个人。一个是爱你的人,一个是你爱的人,另一个是你和他在一起的人。这三个人如果就是一个人的复合体,那么你的婚姻肯定是最幸福的了。可是,这样的幸福是可遇而不可求的。多少夫妻,不合适就是在合适的时间遇到了合适的结婚对象罢了。世界上最远的距离,就是咫尺天涯。虽然我们住在相邻的城市,虽然我们心灵相通,但是我们永远也不会再见面,更不用说在一起了。那么就让我们把这份感情深埋在心底,给对方一个美好的回忆吧!

日,妻子总是把书房给我整理得井井有条;衣服脏了,刚一下来,妻子便拿去洗;一天三顿,妻子总是变着花样为我做饭……细细想来,妻子整天要干那么多繁琐的家务,为这个家庭付出的太多了!繁琐的家务中出一点错又有什么呢?何况爱占上风又是女人的天性,我为什么就不能宽容一下妻子呢?越想越觉得对不起妻子,然而还是没有勇气向妻子道歉。那天晚上,我便拿出一张纸写下了这样一行字:不要逼着妻子承认错误。算对妻子的道歉,也算自我反省;然后郑重地把它贴在我的书桌上,没想到第二天早上起来,当我再次看到那张纸时,我发现我的那句话后面又多了一句话:老公,我错了……

给母亲读报

陈德兰

顿了一下。母亲显然是发现了我的停顿,站起来跑了出去,并大声说,外面有声音,看看是哪个串门了。母亲背着我擦了擦眼睛,又走了进来。我接着读下去,我的语速越来越快,我害怕母亲真的听懂了我在文章里所表达出来的感情。母亲背着我流泪,那定是她习惯了在子女面前坚强的,习惯了给我们撑起一片天的母亲是不敢在子女面前流泪的。小时候,我们在家里做作业时,母亲得空,会站在旁边看,如果碰到“人口手大中小”之类的字,母亲总是把调拉得长长的,用唱歌一样的声音

万家灯火



发我早回。我知道,母亲是怕我走晚了受了凉。咬了咬牙,我还是用漫不经心的语气淡淡地说:“妈,我把报纸带回来了,读给你听。”妈妈连声应着:“好好好。”我

清军来势凶猛,革命军群龙无首,各自为战,部分阵地战变为惨烈巷战。“军民死伤枕藉,计不下三万众。其中清军约六万人。”26日,革命军丧失外沿铁路、华洋街、桥口等处。革命军汉口前敌总指挥张景良通敌被处死。当天清海军开炮掩护王占元所部陆军三道桥,占领造纸厂和刘家庙,起义军在大智门抵抗反攻,在枪林弹雨中节节突进,夺回刘家庙。冯国璋、王占元所部死守三道桥,仅轰击了一天,在冯国璋指挥下的清军又攻占刘家庙,王占元纵兵烧杀抢掠,极为残忍。27日,清廷忍痛派袁世凯为钦差大臣,统领海陆各军。这一天冯国璋部攻占汉口刘家庙火车站,好像是献给给他的一道关卡。冯国璋到镇压前线,干得卖力,清廷看他表现不错,立马予以大赏,封他为二等男爵。在汉口的第一军司令部里面,他



在满春茶园,随即展开四昼夜的血战,敌方系冯国璋直属部队。黄兴到武昌三天,抽身往都督府前面的广场,向湖北陆军第三中学和南京来的陆军第四中学学生发表演讲,第四中学来者有陈果夫、蒋光鼐等数十人。他讲话时声如洪钟,态度自信,当时的听众周武舞回忆说:“黄兴在讲话回礼时,右手仅有三个手指,大家都感奇怪。那时并不知道他在黄花岗起义中打伤两指,后在香港动手截掉了。”起义军这边打得辛苦极了。陈果夫当时在南京读陆军中学,他和同学辗转抵达武汉,恰值冯国璋率军攻占汉口。陈果夫一到汉口,即到起义军军务部找到部长孙武,申领工作。孙武以为,汉口眼看就要丢失,汉阳则必须守住,便要求他们前往汉阳。学生们血气方刚,表示为赴难而来,任何危险的地方都可以去。到达汉阳民军司令部,陈果夫被安排到炮兵排当士兵。一天晚上,陈果夫和众士兵搬子弹到黑山,回程不停摇动铁道上的手摇车,精疲力竭,几乎昏倒。不久,黄兴发现陈果夫只是一名士兵,将其调入汉阳府军政科,专管招训新兵。陈果夫竭力在民众中宣传保卫汉阳的重要性,动员群众踊跃参军作战。宣传效果不错,市民和郊区农民多有响应,居然编练成一支近千人的城防营,紧急训练后,即投入战斗。

连载

教室里的劫匪隔着玻璃窗,已经看到王玉荣和另外一个男人一齐到了教室门口。他们的到来,给那位教师增添了胆量,原本惊恐的心情就要去开门,被劫匪挡在她面前。劫匪恶狠狠地说:“你真不想活了?上一边去!”那位教师刚退到一边,外边的王玉荣就敲响了教室的门。劫匪示意刚才的那位老师,让她去开门。门打开了,王玉荣跨进教室时,后边张局长也要进来。劫匪凶恶地嚷着:“只准这个女的进来。那个男的,谁让你进来的?你马上出去!要不,我就引爆炸弹!”他狂妄地叫嚣着:“快把门关上!”那位女教师迟疑了一下,才无可奈何地关上了门。张局长只能站在教室门外等待着。“你,你是女公安!”王玉荣一走进教室,劫匪就吼道:“老弟,你真会开玩笑,我怎么会是女公安呢?”王玉荣平静的微笑打消了劫匪心里不少疑虑。“你,你不是女公安,那,那孩子们怎么没见过你?老师们怎么不知道你叫啥名字?”劫匪追问。“哈哈,老弟,你打净胡想哩。我不是告诉你,我是新调来的园长吗?昨天刚到任,孩子们怎会见过,老师咋会知道我的名字?”王玉荣合理的解释让劫匪安静了下来。劫匪不再说话,王玉荣继续安慰他:“钱已经从银行取出,老子你放心,马上就到。”王玉荣边说边向孩子们招手。她手捧药盒,药盒下边就是张局长亲自递给她的五四手枪。几个胆大孩子跑过来把王玉荣给围住了。她安慰他们说:“孩子们,别害怕,都到这边来。”她把孩子们慢慢地转到她的身后,朝着那个生病的孩子走去的时候,她完全镇静下来,掏出手中的药包,暗暗示意那个女教师和孩子们尽可能远离劫匪退到教室的角落去,自己则充分做好了击毙劫匪的思想准备。狂躁不安的劫匪又问王玉荣:“你说钱已经从银行取出了,可钱呢?钱在哪里?”王玉荣和善地说:“请你放心,四点钟以前一定把钱给你送到。现在让孩子们把药吃了吧。”话刚说完,药盒卡住了手枪,王玉荣怎么也没有想到,她刚动了一下,枪一下子走火了。“砰”的一声响,让老师和孩子们都哆嗦了一下。王玉荣迅速用手压住振动